

2月22日农历正月十五是我国传统节 日元宵节,古称"上元节",京西老 百姓叫"灯节"。元宵,原意为"上

元节的晚上",元宵之夜,大街 小巷张灯结彩,人们赏灯、猜 灯谜、吃元宵,象征"团圆", 对新的一年寄予美好愿 景。此外舞龙、舞狮、跑旱 船、踩高跷、扭秧歌等"百 戏"内容,也成发展为老百 姓庆贺元宵节的重要活动。 然而不论元宵口味、彩灯花 样如何变化出新,元宵节的传 统风俗依然延续着,这些传统文 化的元素,始终是人们心中割舍不 断的年味和情缘。

八角居民听相声 欢欢喜喜闹元宵



元宵节这天,八角中里社区的居民们聚在一起,听相声、看节 目,欢欢喜喜闹元宵。这次演出社区邀请来了不少相声名家,为居 民们表演,营造了节日欢乐祥和的氛围,也丰富居民的文化生活。



足不出社区就能够听一场 诙谐幽默的相声,八角中里的 大爷大妈们磕着瓜子、听着段 子,笑得合不拢嘴。居民们都 觉得不仅节目好看,这样的过 节方式也很新颖,活跃了社区 的文化生活,一位87岁高龄的大 爷说比在家里开心多了,有相声听 "好玩、好听、好乐、好看"。

社区分别为贾旭明和王凯两位相声演员颁发了"社区荣誉居民"和 "快乐大使"荣誉证书,同时也献上了由社区居民手工编织的十字绣作 品"家和万事兴",寓意希望社区大家庭和谐安乐、传递优秀的中国传统 文化。以社区相声会这种新颖的方式庆祝佳节,不仅丰富了社区居民 的文娱生活,也让这个元宵节变得笑声多多、年味十足。 图/文 卢溪

非遗齐聚古城村 元宵灯会缤彩纷呈



元宵节上午,刘娘府、五里坨、西井三支太平鼓队在古城村现场表演石景 山太平鼓。太平鼓队的队员们打着太平鼓咚咚响的鼓点,不时变换着队列,相 继表演了拉抽屉、扑蝴蝶、斗公鸡等套路,精彩的太平鼓表演令人目不暇接

白天的古城村热闹 非凡,观众里三层外三 层,对民间艺人的精彩 演出报以热烈的欢呼和 掌声。在太平鼓喜庆表 演的同时,非物质文化 遗产古城村秉心圣会 "花十档"也开始了非 遗表演:石锁会的 玩角儿舞动石锁 上下翻飞,数个 身着黄色裤褂 的壮汉抬着钱 粮筐庆贺一年 的好收成,秧歌 会表演把非遗 演出推向了高潮



点亮,古城村两座牌楼之间如同白 昼。吃过晚饭的人们散步赏灯,感受元 宵佳节的幸福与快乐。

图/文 官庆培

锣鼓阵阵乐欢天 载歌载舞笑开颜

元宵佳节,苹果园第四社区 热闹非凡。花会踩街活动在美 猴王孙悟空的带领下,后面 紧跟着旱船、大头娃娃、秧 歌队等百姓喜闻乐见的传 统节目,走街串巷地给社 区居民带来一个喜庆热 闹的元宵节。今年居委 会联合糖葫芦国艺传播 中心,为元宵花会特意安 排做花灯、捏面人、吹糖 人、画脸谱、印版画等传 统文化项目,让居民群众 感受传统文化的魅力。



弘扬传统文化 构筑美丽鲁谷



社区"2016闹元宵灯 谜花会走街"活动热 闹举办。20人的太 平鼓队、80人的民俗 展演队、50人的秧歌 队先后闪亮登场,依 次表演了扑蝴蝶、走 花轿、大头娃娃、走 早船、扭秧歌等经典 节目;用七色彩纸制 作的350幅灯谜涉及 科普、民俗等方方面 面,竞猜引人入胜。 400余名居民观看了

2月22日,鲁谷

太平鼓、秧歌表演,还参与了有奖猜谜和书画展览等丰富多彩的文化活动,感受 中华传统文化的魅力,共度喜庆祥和的传统佳节。 图/封翔 文/路鹏

五里坨民俗陈列馆 花会闹元宵

2月21日,京西五里坨民俗陈列馆举行正月十五花会闹元宵活 动,上千名居民观看了小车会、腰鼓、太平鼓、高跷等民俗展演,现场 悬挂的200多个灯谜让大家体验了一把"头脑风暴"。

图/文 杜雷

